
Κυρίες και κύριοι,

Αγαπητοί Πυροσβέστες και Πυροσβέστριες,

Αισθάνομαι μεγάλη χαρά και τιμή που βρίσκομαι σήμερα 

μαζί σας. Σας μεταφέρω την εκτίμηση, την αγάπη και τις 

ευχαριστίες του Ελληνικού λαού για το έργο σας.

Με τη λήξη της φετινής αντιπυρικής περιόδου, χάρη στη 

δική σας προσπάθεια και αυτοθυσία, μπορούμε να πούμε 

ότι πετύχαμε τον στόχο μας.

Ο στόχος της προστασίας και της διαφύλαξης των δασών 

μας είναι εθνική υπόθεση. Αφορά το παρόν και μέλλον. 

Αφορά το μέλλον των παιδιών μας.

Με το αποτελεσματικό έργο σας αποδείξατε ότι μπορούμε 

να πετυχαίνουμε τους στόχους μας αρκεί να δουλεύουμε 

με σχέδιο, με επιμονή και πίστη σ’ αυτό που κάνουμε.



Δουλέψατε υποδειγματικά και η προσφορά σας 

αναγνωρίζεται σήμερα από όλους τους Έλληνες.

Η αυτοθυσία σας αποτελεί και πρέπει να αποτελεί για 

όλους παράδειγμα και οδηγό.

Μπορούμε να κερδίζουμε μάχες.

Από την πλευρά της η κυβέρνηση δημιούργησε ένα 

καλύτερο θεσμικό πλαίσιο για την αντιμετώπιση των 

πυρκαγιών, αναθέτοντας τη δασοπυρόσβεση στο 

Πυροσβεστικό σώμα. Παράλληλα κατέβαλε κάθε 

προσπάθεια ώστε να βελτιωθούν οι υποδομές, ο 

εξοπλισμός και το έμψυχο δυναμικό προκειμένου να 

βελτιωθούν οι προϋποθέσεις της προστασίας των δασών 

και της δασοπυρόσβεσης.

Ενδεικτικά αναφέρω:



• Την πρόσληψη των τριών χιλιάδων περίπου 

πυροσβεστών με το διαγωνισμό που τώρα 

εξελίσσεται καθώς και των τεσσάρων χιλιάδων 

εποχικών δασοπυροσβεστών.

• Την απόφαση για την προμήθεια των 10 ΟΙ_415 

πυροσβεστικών αεροσκαφών η οποία ήδη 

υλοποιείται σταδιακά

• Τη χρηματοδότηση του Πυροσβεστικού σώματος με 

50 δισεκατομμύρια συνολικά μέχρι τώρα από τα 

κοινοτικά προγράμματα για υποδομή και εξοπλισμό 

και την υλοποιούμενη προμήθεια 300 περίπου 

οχημάτων και 2 ελικοπτέρων συνολικού 

προϋπολογισμού 10 δισεκατομμυρίων μεγάλο μέρος 

των οποίων θα έχει παραληφθεί πριν το προσεχές 

θέρος.

• Την ενοικίαση τεσσάρων ελικοπτέρων και δύο 

πυροσβεστικών αεροσκαφών.



Αλλά κινητοποίηση υπήρξε και σε άλλους τομείς. Έγινε 

συστηματικός καθαρισμός των δασών, μικτές περίπολοι 

στα δάση, ασκήσεις με συμμετοχή του στρατού, 

περιπολίες οχημάτων κ.α.

> Ο κρατικός μηχανισμός έδειξε ότι μπορεί να λειτουργεί 

συντονισμένα. Η Γ.Γ. πολιτικής προστασίας του 

Υπουργείου Εσωτερικών έδρασε κατά τρόπο άψογο. 

Σημαντική ήταν και η βοήθεια της νομαρχιακής και 

τοπικής αυτοδιοίκησης.

> Εσείς από την πλευρά σας, οι πρωταγωνιστές αυτής

της προσπάθειας, μαζί με την ηγεσία σας, σχεδιάσατε 

σωστά την κατανομή των δυνάμεών σας, δώσατε με 

αυταπάρνηση και αυτοθυσία τη μάχη της κατάσβεσης 

και είχατε τα αποτελέσματα που σήμερα όλοι 

αναγνωρίζουν. Η προθυμία και η αυταπάρνησή σας 

φάνηκε και από το γεγονός ότι συνάδελφοί σας έχασαν 

τη ζωή τους ασκώντας το καθήκον τους.

Υποκλινόμαστε μπροστά στη θυσία τους.
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Τέλος θέλω να επισημάνω και την συνδρομή των 

εθελοντών. Η συμμετοχή των εθελοντών υπογραμμίζει 

την αξία του εθελοντισμού, την αξία της κοινωνικής 

συμμετοχής στην αντιμετώπιση των προβλημάτων της 

καθημερινότητας. Οι εθελοντές είναι το ζωντανό 

παράδειγμα, πως μπορούμε να κάνουμε τη ζωή μας 

καλύτερη, τη χώρα μας καλύτερη και με τη δική μας 

συμμετοχή. Αντί να κρίνουμε τους άλλους, ας δράσουμε 

οι ίδιοι, ας πάρουμε πρωτοβουλίες. Με τη συμμετοχή μας 

μπορούμε να αλλάξουμε πολλά. Η κυβέρνηση έχει 

αποφασίσει να στηρίξει τον εθελοντισμό με συγκεκριμένα
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Η επόμενη μέρα θα είναι ακόμη καλύτερη. Η κυβέρνηση

θα ενισχύσει ακόμη περισσότερο το Πυροσβεστικό Σώμα
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και θα κινητοποιήσει την κοινωνία για την προστασία τι

μέτρα που θεσπίζουμε σύντομα.

δασών.



Η χρονιά αυτή αποτελεί μια πολύτιμη εμπειρία, αποτελεί 

οδηγό για τον τρόπο δράσης μας τα επόμενα χρόνια.

Εκ μέρους όλου του ελληνικού λαού σας ευχαριστώ και 

σας συγχαίρω για μια ακόμη φορά.

Σας ευχαριστούμε.


